

基金坚守中百集团 控股股东设伏兵提防举牌者

证券时报记者 建业

武汉国资旗下中百集团(000759)今日率先披露2011年年报。年报显示,虽然公司股价相较重组预案公布之前已有大幅下跌,但前十大股东中的大部分基金仍在坚守。另外,此前举牌上市公司的新光控股集团有限公司在第四季度继续增持,而中百集团控股股东武汉商联(集团)股份有限公司也已引进了一致行动人设伏应对。

中百集团年报显示,公司前十大股东中出现了武汉中鑫投资股份有限公司、武汉华汉投资管理有限公司,两公司分别持股约962.5万股和894万股。中百集团在年报中确认,武商联和汉华投资的控股股东同为武汉国有资产经营公司,同时与中鑫投资为一致行动人。以此计算,武商联及其上述两个一致行动人合计持有中百集团约8785.5万股,占中百集团总股本的12.9%左右。

武商联援引一致行动人的主要目的或在应对新光集团的潜在威胁。中百集团曾公告称,截至2011年12月7日,新光集团合计买入中百集团股票约3460.9万股,占中百集团股份总额的5.08%。新光集团举牌中百集团使人联想到2011年三四月间发生的银泰系举牌鄂武商(000501)事件,银泰系的举牌曾引发武汉国资方面与银泰系的增持大战,武汉国资对鄂武商的持股优势一度消失。中百集团年报显示,截至2011年底,新光集团持有中百集团约4837万股,占比7.1%。虽然新光集团在2011年第四季度增持了中百集团,但由于武商联引入了两个一致行动人,新光集团对武商联的威胁已明显减少。

谈及银泰系举牌鄂武商事件,就不能不提到武商联为应对银泰系而实



武商联“保卫战”

3家上市公司停牌筹划重组。

● 2011年6月9日,鄂武商宣布退出上述重组并复牌,中百集团、武汉中商继续重组。

● 2011年9月30日,中百集团、武汉中商公布吸收合并重组预案,但两公司股价出现大幅下跌,重组陷入停顿。

年报和截至2011年9月30日收盘后的三季报数据,除了1家QFII、1家社保基金和1家基金外,其他股东均未大量减持手中的股票。其中,留在中百集团前十大股东之内的4家基金均未减持,工银瑞信稳健成长股票型证券投资基金反而还略有增持。交易资料显示,从2011年9月30日复牌以来,在2011年内以收盘价作为统

计的,中百集团最大跌幅达到了约32.8%。

2011年,中百集团实现营业总收入约138.6亿元,同比增长16.78%;实现净利润约2.7亿元,同比增长6.32%;每股收益0.39元。2011年度中百集团将不进行利润分配和公积金转增股本。此外,鄂武商和武汉中商分别将于4月26日和3月10日公布年报。

2011年12月7日,新光控股集团有限公司举牌中百集团,持股5.08%。

截至2011年12月31日,新光控股集团持有中百集团7.1%股权,武商联引入武汉中鑫投资股份有限公司、武汉华汉投资管理有限公司作为一致行动人。(阮际宇 整理)

上市指引将出台 餐饮企业重开盛宴

证券时报记者 新书阳

餐饮企业已经黯淡的上市之路有望迎来柳暗花明。证监会主席助理朱从玖3月4日表示,证监会正在制定餐饮企业上市指引,预计今年上半年出台。

朱从玖透露,对于餐饮企业的特殊性,证监会高度关注。他同时表示,指引主要针对信息披露,证监会对一些特殊性强的行业都制定了指引,目的是把特定行业的特殊风险充分揭示出来,提供参照,便于发行人、中介机构和审核人员把握住行业的重点。

此前的1月30日,因明星效应备受关注的俏江南IPO终止审查,让餐饮业被诟病已久的财务不够透明和标准化程度不高等问题再度被摆上台面。记者从业内人士处了解到,上述问题已基本得到解决。老字号餐饮企业全聚德(002186)证券代表唐颖

告诉记者,中高端餐饮业的收入确认已实现规范化。据她介绍,目前公司借助信息技术的使用,统一通过电脑联网将下单与销售收入进行了捆绑,在菜单确认的同时就已经完成了总价的确定,所有收入都有据可查。‘发票在下单同时就已经确认,公司和顾客均不能干扰。’湘鄂情(002306)董秘办人士也表示,联网打印发票的推广使得餐饮业的规范化得以实现,收入确认几乎不存在操作空间。

中国烹饪协会相关负责人在近日在接受媒体采访时公开表示,财务不规范的问题是上市公司都可能面临的问题,这只是一个技术性障碍,不应成为餐饮企业上市受阻的定性问题。

在标准化程度方面,由于餐饮行业的多样性和复杂性,一些餐饮企业事实上并不存在标准化难以复制的问题。一位不愿具名的研究员认为,像‘狗不理’这种企业,由于产品自身

的特点,其馅料配方的独到性是其核心竞争力,与厨师本身的水平没有太多关系,不存在标准化难以异地复制的问题,对餐饮企业产品因厨师水平参差不齐难以复制的评价不能一概而论。前述协会负责人还表示,最近三年以来,餐饮企业的食材成本和劳动力成本均上涨了40%以上,房租上涨约

链接 | Link |

国内餐饮企业上市情况一览

● 2011年9月22日,已经发布招股书的小南国表示,决定取消其香港首次公开募股(IPO)交易。

● 2012年2月1日,证监会发行监管部公布了2012年度首次公开发行股票IPO申请终止审查企业名单,该名单中包括了俏江南在内的9家企业。

● 目前,内地餐饮行业只有不到

50%,而菜品的销售价格提高有限,餐饮行业的利润率受到了一定程度的侵蚀。企业上市后,可以增强与房产所有人谈判的能力,适度降低运营成本。另外,品牌餐饮企业按照上市标准发展,通过集中采购、建设中央厨房、标准化生产等方式集约化生产,更有助于降低来自成本上涨的压力。

10家上市公司,其中在A股上市的仅西安饮食(000721)、全聚德(002186)、湘鄂情(002306)3家。

此外,目前天津狗不理集团、广州酒家集团、顺峰饮食酒店管理、净雅食品4家餐饮和食品制造企业排队上市,目前已处于初审阶段。

(新书阳 整理)

恒逸石化72万美元收购恒逸文莱90%股份

将获60亿美元炼油厂和芳烃裂解项目,该项目尚在规划论证阶段

证券时报记者 马宇飞

中国民营企业海外最大投资项目将收归恒逸石化(000703)。恒逸石化今日披露公告称,公司董事会同意全资子公司香港天逸国际控股有限公司(简称‘香港天逸’)以现金72.25万美元收购香港逸天有限公司(简称‘香港逸天’)持有的恒逸实业(文莱)有限公司(文莱注册名称:HENGYI INDUSTRIES SDN BHD,简称‘恒逸文莱实业’)90%的股权。

由于香港逸天为恒逸石化控股股东浙江恒逸集团有限公司(简称‘恒逸集团’)的全资子公司,且恒逸石化董事长、实际控制人邱建林持有恒逸文莱实业10%股权,因此本次股权收购构成关联交易。

资料显示,去年7月,文莱苏丹批准恒逸集团投资60亿美元在该国大摩拉岛建设炼油厂和芳烃裂解项目,其中一期工程投资25亿美元。恒逸文莱实业作为项目的实施主体而成立,注册资金100万文莱元,本次

收购价格即以注册资金为依据按汇率折算得出。

据悉,该项目是迄今为止中国民营企业在海外的最大投资项目,也是中国企业在亚洲和东盟地区的最大海外投资项目。整个项目总占地达260公顷,依托文莱丰富的石油资源,主要生产恒逸石化所需的化工原料——对二甲苯(PX)和乙二醇(MEG)及其它石化化工产品。建成后,年原油和凝析油的加工量可达1500万吨。

恒逸石化称,收购将有助于公司培育

新的业务及利润增长点,打通公司现有产业链瓶颈,化解现有产品原料供应的市场风险,进一步增强和巩固主营业务的核心竞争力,同时减少公司的关联交易。

不过,恒逸石化表示,截至本公告披露日,上述60亿美元项目尚在规划论证阶段,未取得任何正式批准文件,相关各方亦未就该项目达成任何正式协议,存在不确定性。本次股权收购后将增加恒逸文莱实业为公司合并报表范围内的子公司,但由于项目尚在筹建阶段,故不会对公司本期损益产生重大影响。

广汽集团回归冲刺 广汽长丰今日进入最后交易

证券时报记者 魏隋明

今日是广汽长丰(600991)换股前的最后交易日。业内人士提醒,由于公司目前的股价已无套利空间,投资者应该注意风险。昨日,受广汽集团回归A股消息利好,广汽长丰逆势大涨,股价一度冲击涨停,最终收盘于18.37元/股,涨幅为7.74%。

去年3月23日,广汽长丰发布公告,公司控股股东广汽集团(2238.HK)确定以换股方式吸收合并广汽长丰,重组成功后广汽长丰将终止上市。按照换股方案,广汽长丰换股价为14.55元/股,广汽集团A股的发行价为9.09元/股,据此可以确定每1股广汽长丰可换取1.6股广汽集团A股。在此次换股方案中,除首次现金选择权外,广汽长丰的股东还有二次现金选择权,若广汽集团A股上市首日的交易均价低于发行价,相关股东可将其通过换股所持的广汽集团A股按照发行价全部或部分转让给选择权提供方。

换言之,14.55元的换股价已成广汽长丰股价支撑价。若跌破该价位,投资者即可借机实现无风险套

利。因此,在去年下半年A股的大跌中,广汽长丰的股价十分抗跌,半年跌幅不到4%,14.55元/股也是当期公司最低价。不过,如果高于该价位,而广汽首日上市的涨幅又没有与之匹配,将可能导致投资者有一定亏损。

上周公告显示,为确保现金选择权和换股实施顺利进行,广汽长丰将自3月7日即首次现金选择权申报日开始连续停牌,直至完成终止上市手续。

从昨日二级市场走势来看,或许是部分投资者没有意识到上述风险,又或许是部分投资者在豪赌广汽的首日表现。按照广汽长丰昨日18.37元/股的收盘价及换股方案,如果广汽上市后的首个交易日获26.25%以上的涨幅,则意味着有利可图。不过,考虑到交易所最近严打新股炒作,上市首日超过26.25%的涨幅不一定能实现。在今日的最后交易日中,投资者应该谨慎对待。

与此同时,广汽长丰上周公告已提醒,此次首次现金选择权的行权价格为12.65元/股,3月2日(即公告刊登之日前一个交易日)广汽长丰股票的收盘价为17.05元/股,若投资者行使首次现金选择权,将可能导致一定亏损。

国民技术携手英特尔 推进可信计算标准化产业化

证券时报记者 水菁

昨日临时停牌的国民技术(300077)今日发布公告称,公司与英特尔公司于北京时间3月2日下午5点签署谅解备忘录,双方将在共同推进可信计算技术标准化和产业化,以及保护信息系统和用户安全方面建立战略合作关系。这也是继去年底国民技术与微软公司在可信计算领域达成战略合作后与国际巨头的又一次合作。

据悉,鉴于利用可信计算技术提高信息系统的安全性、保护用户安全具有重要意义,根据可信计算技术的发展以及标准化进展,国民技术与微软的合作同样也将从两个方面展开,即共同推动可信计算技术的产业化,打造健康的可信计算产业链并共同推进和验证可信计算技术新的国际标准TPM2.0。

国民技术表示,公司成为英特尔

公司在可信计算领域的战略合作伙伴,将有利于公司参与国际标准的制定,并进入国际可信计算产业链。

据了解,可信计算是指在计算和通信系统中广泛使用基于硬件安全模块以提高系统整体安全性的计算平台。目前市场上已经销售了数十万台带有可信计算芯片的电脑,这些电脑主要应用于政府、金融、公共事业、教育、邮电、制造等领域。不少政府部门已经认可该产品,并将带有可信计算芯片的产品采购写入标书。

资料显示,国民技术作为中国可信计算产业联盟的发起者之一,其自主创新推出的可信密码模块(TCM)产品和方案,被誉为‘中国PC信息安全的DNA’。业内人士表示,对于此次与英特尔公司的战略合作,虽然没有具体细节,短期内或不能给国民技术的业绩带来快速提升,但对公司的长期发展具有比较积极的战略意义。

新闻短波 | Short News |

万科2月份未增新销售项目

万科A(000002)今日公告称,今年2月份公司实现销售面积72万平方米,销售金额73.4亿元。2012年1-2月份,公司累计实现销售面

积190.9万平方米,销售金额190.5亿元。同时,自万科1月份销售简报披露以来,未增加新项目。(建业)

西宁特钢对两子公司增资超1亿

西宁特钢(600117)对旗下两家全资子公司进行增资扩股,其中向遼中西钢矿业开发有限公司增资扩股300万元,使注册资本达到500万元;向都兰西钢矿业开发有限公司增资扩股1亿元,该公司注册资本将达到1.03亿元。

据了解,国土资源部要求申请采矿权企业注册资本应不少于经审定的矿产资源开发利用方案测算的矿山建设总投资总额的30%,为了满足国家

规定,西宁特钢采取了用公司自有资金以货币形式直接增资的方式。对此,公司认为加大对所拥有的铁矿等矿产资源的开发力度,主要是为能进一步提高公司经营效益。

特别值得关注的是,此次增资力度较大的都兰西钢矿业开发有限公司主营矿产品开发、矿石加工、销售等,由此推算,西宁特钢对该公司的建设总额将达到约3亿元。西宁特钢2010年净利润为2.3亿元。(周欣鑫)

上海建工子公司中标25.6亿工程

上海建工(600170)今日公告,公司下属全资子公司上海市第一建筑工程有限公司近日中标上海市北外滩白玉兰广场办公楼、展馆、裙房工程施工总承包,中标价为25.6亿元。工程位于上海市虹口区国际客运中心北侧地块,即新建路以西、东大名路以

北、旅顺路以东和东长治路以南区域,建筑面积为20.8万平方米,预计工期为1100日,计划开工日期为2012年4月10日。

公告称,截至此次中标,上海市一建共中标该广场项目施工招标累计金额37.37亿元。(徐婧婧)